

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2015年8月31日 星期一 乙未年七月十八 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版
国内统一刊号 CN41-0005 第10927期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版



坚持思想教育从严 拧紧行动“总开关”

——论认真学习贯彻市委八届十次全会精神

本报评论员

思想是行动的先导。思想若正确，行动就不会跑偏；思想松一寸，行动就会散一尺。因此，市委八届十次全会强调，全面从严治党，首先要从思想教育抓起，把思想教育作为首要任务。

“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。”我们党之所以能长期保持先进性、凝聚力和战斗力，归根到底在于指导思想先进和思想上有力量，能够把全国人民紧密地团结在党中央周围，与党同心，上下同欲，聚精会神搞建设，一心一意谋发展。

然而，在价值观多元、利益诉求多样的当下，有些党员干部应有的意志被“乱花”迷惑，应有的定力被“浮躁”困顿，应有的作为

被“舒适”消磨，应有的正气被“物欲”摧毁。这些都是信仰缺失、思想滑坡的重要表现。对党员、干部来说，思想上的滑坡是最严重的病变，“总开关”没拧紧，不能正确处理公私关系，缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业观，各种出轨越界、跑冒滴漏在所难免。全面从严治党，就要坚持思想建党，突出抓好党的十八届三中全会和十八届三中全会以来习近平总书记系列重要讲话精神、宪法和党章的学习，加强理想信念、党风党纪、道德品行和法治教育。

要在坚定理想信念上下功夫，解决学而不信的问题。崇高理想信念是共产党人的政治灵魂，是经受住任何考验的精神支柱。

各级党组织和广大党员干部要把坚定理想信念摆在从从严治党首位，把学习贯彻习近平总书记系列讲话精神作为重要政治任务，强化理想信念教育，严格党性党纪教育，突出廉洁从政教育，抓好道德法治教育，切实增强“四个自信”，坚守共产党人的精神追求。

要在入脑入心上下功夫，解决学而不化的问题。教之无物，行之不远。教育培训要突出针对性和实效性，走进干部心中。要充分发挥红色教育的震撼作用、先进典型的示范作用、反面教材的警示作用，让党员干部“心中有党不忘恩、心中有民不忘本、心中有责不懈怠、心中有戒不妄为”，主动在思想上划出红线、在行为上明确界限，真正敬法畏

纪、遵规守矩。

要在知行合一上下功夫，解决学而不用的问题。思想建党需要提高认识，更需要付诸实践。要积极主动投身于改革发展主战场、维护稳定第一线、服务群众最前沿，砥砺品质、锤炼党性，用实际成效来考量学习效果。只有坚持知行合一，以知促行、以行促知，思想教育才能抓得实、做得深、走得远。

思想认识问题一时解决了，不等于永远解决。思想教育不仅要从严，而且要常抓。就像房间需要经常打扫一样，思想上的灰尘也要经常打扫。党员干部只有不断加强理论学习、提高党性修养，才能在全面转型发展中勇于担当、在经济社会发展中积极作为。

北京田径世锦赛落幕

规模创历史之最 中国队表现出色

综合新华社北京8月30日电 北京世界田径锦标赛30日落下帷幕，赛事组委会执行主席高志丹在闭幕新闻发布会上介绍，本届世锦赛的规模和参赛人数为历史之最。

高志丹说：“本届世锦赛共有来自207个国家和地区的运动员、随队官员2500余人参加了比赛，世界各大媒体共约4300人前来采访，其中境外记者715人，电视转播机构3300余人，使本届世锦赛成为有史以来规模最大、参赛人数最多的锦标赛。”

在比赛进行期间，国家体育场“鸟巢”也保持了非常强烈的吸引力。

经过了9天的激烈角逐，中国队在北京田径世锦赛上带给了国人无数惊喜，最终以1金7银1铜的出色战绩完美谢幕。



加快推进平郏快速通道建设

8月30日，工程机械加快回填土方。

平郏快速通道南段镇段商铺密集，人口集中，前段时间工程进度缓慢。离9月底工程全线竣工还有一个半月时间，施工单位在镇政府大力配合下加快工程进度，当日回填4公里道路土方。

本报记者 李志勇 摄

市纪委监委、市委宣传部、舞钢市学习贯彻市委八届十次全会精神

为全面从严治党凝聚正能量

八届十次全会精神，并就宣传贯彻全会精神进行部署。

会议指出，全会为我们推进全面从严治党工作明确了目标要求、重点任务、基本方法和实践途径。全市宣传思想文化战线要把学习贯彻全会精神作为一项重要政治任务，推动全会精神落到实处。宣传部机关全体要按照市委要求，立足当前，着眼长远，认真做好各项宣传工作，做到有主题、有内容、有载体，积极扛起责任担当。要持续加强作风建设，自觉践行“三严三实”要求，认真开展“三查三保”活动，对照全会精神，认真总结上半年工作，谋划下半年工作，梳理解决

“不严不实”等问题，抓好各项宣传工作的落实，力争在“围绕中心、服务大局”中更出色、更有作为。新闻媒体要加强新闻宣传，在重要时段、重要版面开辟专题专栏，深入阐释全会精神的重要意义、重大部署和举措，持续报道全市上下深入学习宣传贯彻全会精神的实际行动和各级各单位在贯彻落实过程中创造的新经验、取得的新进展等，积极营造浓厚的学习氛围。

本报讯（记者王岗）8月28日和29日，舞钢市常委会会议和舞钢市委七届六次全体（扩大）会议分别召开，学习贯彻市委八届十次全会精神。

会议认真学习了市委八届十次全会精神，要求深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和省九届十次全会精神，以“四个全面”战略布局为总引领，全面从严治党，统一思想认识，积极主动作为。结合舞钢市实际，领导带头，勇于担当，强化问责，狠抓落实，突出“八个从严”、做到“五个坚持”，以强烈的责任、扎实的作风、有力的举措，求真务实，全面推动管党治党水平迈上新台阶。全面推进依法治国，制定《中共舞钢市委关于全面推进依法治市的实施意见》，为“实现城乡一体、打造中原明珠”创造良好的法治环境。



深入学习贯彻市委八届十次全会精神

1937年7月7日，日军挑起卢沟桥事变，中国人民抗日战争全面爆发。

1941年，日军开始进犯平顶山地区，先后在叶县柿园村、舞钢尚店、新华区黄山寨等地制造了多起惨案。1944年4月至6月，日军发动河南战役。5月3日至6月5日，郑县、宝丰、鲁山、叶县等地相继沦陷。

日军侵占平顶山地区后，烧杀奸淫，无恶不作，其暴行令人发指，罄竹难书。1944年5月2日，日军5架飞机轰炸鲁山县城，致使县城和周围村庄遭受严重破坏，7人丧命，40余人受伤，炸死牲畜，炸毁房屋不计其数。日军还在鲁山县城、张良等地抓捕十几名青年妇女，强迫成立“慰劳队”，供他们进行灭绝人性的侮辱。5月10日，日军在宝丰制造了“观音堂惨案”，屠杀抗日官兵和村民300多人，烧毁房屋近百间。5月13日，日军进入叶县黄道村，见房就烧，见妇女就追，甚至把即将临产的妇女绑在椅子上进行奸淫，一夜之间，全村惨死在日军炮火和屠刀下61人，伤残107人，烧毁房屋140多间。8月，日军对舞钢朱店实施野蛮轰炸，并把村民集中起来用机枪扫射，甚至将村民开膛破肚，挖心摘肝，做医学试验。叶县沦陷后，日军在李庄设置杀人场，对平民进行惨无人道的屠杀，每次集中三五十人，用绳索拴在一起，令其跪在坑边，用刺刀刺穿心脏，再用脚踹入坑内，残杀了数百人，村民

称为“万人坑”。据不完全统计，抗战时期平顶山地区直接伤亡达119570人，间接伤亡433147人，被日军奸淫的妇女仅有案可查的就有2000多人。

河南战役后，八路军、新四军遵照中共中央关于向河南敌后发展的战略决策，积极创建抗日根据地，带领军民同日伪顽进行了艰苦卓绝的斗争。

1944年9月，中共太行区党委、太行军区调集部队和地方干部1700余人，组成以皮定均为司令员、徐子荣为政委的八路军豫西抗日先遣支队，强渡黄河，进入豫西地区，把汝州大峪店作为豫西抗日根据地的指挥中心，活动范围涵盖鲁山、石龙等平顶山西部地区。在一年时间内，皮徐支队在豫西人民及地方抗日武装的支持下，粉碎日军多次“大扫荡”，歼灭日伪顽5000多人，开辟了156平方公里的抗日根据地。

1944年9月，中共中央决定派王震、王首道等率领八路军南下支队挺进华南，建立抗日根据地。1945年1月初，南

下支队进入河南，一部途经宝丰、鲁山等地，在鲁山县城遭到日伪军的层层围堵，经过激烈交战，歼敌100多人，击毁日军坦克和装甲车4辆，取得了南征的第一次胜利。

1944年10月，为了统一领导豫西人民抗日斗争，中共中央决定成立中共河南区党委、河南军区、河南人民抗日军，戴季英任区党委书记、军区司令员，王树声任军区、人民抗日军司令员，并组建六个支队挺进豫西，开辟敌后抗日根据地。1945年间，河南人民抗日军第四支队在禹郏、宝丰地方武装的配合下作战数十次，为开辟禹郏抗日根据地做出了重要贡献。6月，王树声、戴季英率领河南区党委、河南军区机关和河南人民抗日军三、六支队和一支队一部挺进鲁山西部地区，军区、区党委等领导机关进驻二郎庙。6月底，河南区党委、河南军区决定，第六支队以禹县的神屋为基础，向南发展，开辟禹郏抗日根据地，并成立六地委、六专署、六军分

区。7月中旬，在粉碎了郑县、宝丰、叶县等地日伪顽的围剿后，六专区党政军及禹郏县委、县抗日民主政府机关由神屋迁到禹县曹沟，领导人民开展抗日斗争。8至9月间，六支队以三十七团为主力，在地方武装的配合下，解放了郑北地区。郑北根据地由初期禹郏边界一带，发展为约200平方公里的广大地区，成为豫西抗日根据地的重要组成部分。

在八路军开辟包括平顶山地区北部和西部大片区域在内的豫西抗日根据地的同时，新四军也在开辟了豫南抗日根据地之后，开始了创建包括平顶山地区南部和东部区域在内的豫中抗日根据地的斗争，以实现与豫西八路军联手“经略中原”的战略意图。1944年7月，新四军五师遵照中共中央的指示，组成以黄霖为司令员的豫南游击兵团向河南敌后挺进，后扩编为河南挺进兵团。11月，黄霖率领一部兵力向豫中嵯峨山地区挺进。新四军进入豫中后，与叶县、舞钢等地共产党领导的地方武装联系，改编并

郑州近4万人黄河岸边齐唱《保卫黄河》

8月30日，社会各界群众在指挥下齐唱歌曲《保卫黄河》。

当日，郑州市近4万人齐聚黄河岸边，参加“炎黄儿女在黄河岸边万人齐唱保卫黄河”

活动。各界群众在炎黄二帝的巨塑前齐唱《保卫黄河》《团结就是力量》等歌曲，共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。

新华社发



抗日战争中的平顶山

中共平顶山市委党史研究室

县境，经“姚孟战斗”“瓦店战斗”，歼灭日伪军200多人；18日，在叶县龙泉乡草厂村与新四军黄霖兵团挺进二团会师，打通了八路军与新四军的联系，使豫西和豫中两个抗日根据地连成一片。

抗战中，平顶山地区共产党人和人民群众临危不惧，挺身而出，积极开展抗日斗争。郑县吴凤翔领导的豫西抗日剿匪军、宝丰县曹子俊领导的抗日独立团、叶县陈继尧领导的抗日武装、王文卿领导的常村抗日游击队等采取游击作战方式，打击敌人；宝丰任寨村民打日寇，鲁山常大京一家抗日，郑县吴村村民“反扫荡”，白庙村民勇拔日军据点等英雄事迹广为传颂。

抗战期间，国民革命军也对日本侵略者进行了抵抗。国民革命军所属部队在平顶山地区抗击日寇，进行了大石门、马楼、马街等战斗。在这些战斗中，国民革命军虽伤亡较重，但也给日本侵略军以应有的打击。

回溯抗战史，弘扬先烈志。平顶山人民抗击日本侵略者的英雄史实将彪炳史册。

